

પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૭ • અંક : ૨૭૧ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૧૦-૦૭-૨૦૨૪ બુધવાર • કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

અધ્યક્ષપદ : ૨૫.અજય કાંતિલાલ પંચાલ

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97 9712880678

panchmahalsamachar@gmail.com

panchmahalsamachar

panchmahalsamachar

www.panchmahalsamachar.com

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

ભારતના વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું કે ભારત અને રશિયા વચ્ચેના સંબંધો આગામી દિવસોમાં વધુ મજબૂત બનશે



મોસ્કો, ભારતના વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી અને રશિયાના રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદિમિર પુતિન વચ્ચે દ્વિપક્ષીય મંત્રણામાં મહત્વના મુદ્દાઓ પર ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. વાતચીત દરમિયાન પીએમ મોદીએ કહ્યું કે ભારત રશિયામાં થયેલા આતંકવાદી હુમલાનું દર્દ અનુભવી શકે છે. ભારત અને રશિયા વચ્ચેના સંબંધો આગામી દિવસોમાં વધુ મજબૂત બનશે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે રશિયાની મદદથી ભારતને સસ્તું તેલ મળી રહ્યું છે. "મહામહિમ અને મારા મિત્ર, આ ઉપમાભયાં સ્વાગત અને સન્માન માટે

આતંકવાદ કેટલો ભયંકર છે, આપણે છેલ્લા ૪૦ વર્ષથી તેનો સામનો કરી રહ્યા છીએ. તેથી, જ્યારે મોસ્કોમાં આતંકવાદી ઘટનાઓ બની, જ્યારે આતંકવાદી ઘટનાઓ બની. ડાંગેસ્તાન. પીએમ મોદીએ કહ્યું, "છેલ્લા ૨.૫ દાયકાથી, મારા રશિયા સાથે તેમજ તમારી સાથે સંબંધો છે. અમે લગભગ ૧૦ વર્ષમાં ૧૦ વખત મળ્યા છીએ. છેલ્લા ૨૫ વર્ષમાં અમારી લગભગ ૨૨ દ્વિપક્ષીય બેઠકો થઈ છે. આ એક ઉદાહરણ છે. અમારા સંબંધોની ઊંડાઈ દર્શાવે છે. પીએમ મોદીએ મોસ્કોમાં

રશિયાના રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદિમિર પુતિન સાથેની મુલાકાતમાં કહ્યું કે જ્યારે વિશ્વ ઈષ્ટવર્ષના પડકારનો સામનો કરી રહ્યું હતું ત્યારે તમારા સહયોગથી અમને સામાન્ય માણસની પેટ્રોલ અને ડીઝલની જરૂરિયાતો પૂરી કરવામાં મદદ મળી. એટલું જ નહીં, વિશ્વએ સ્વીકાર્યું જોઈએ કે ઈષ્ટવર્ષ પર ભારત-રશિયા કરારે આંતરરાષ્ટ્રીય બજારમાં સ્થિરતા લાવવામાં મોટી ભૂમિકા ભજવી છે. બેઠકમાં પીએમ મોદીએ કહ્યું, "ભારત શાંતિ પુનઃસ્થાપિત કરવા માટે દરેક રીતે સહયોગ કરવા તૈયાર છે... હું તમને અને વિશ્વ સમુદાયને ખાતરી

આપું છું કે ભારત શાંતિના પક્ષમાં છે. આવતીકાલે હું મારા મિત્ર પુતિનને શાંતિ વિશે કહીશ. તેમની વાત સાંભળીને વાત મને આશા આપે છે હું મારા મિત્રોને કહેવા માંગુ છું - તે શક્ય છે. વડા પ્રધાન મોદી રાષ્ટ્રપતિ પુતિન સાથે ૨૨મી ભારત-રશિયા વાર્ષિક શિખર બેઠક માટે સોમવારે રશિયાની બે દિવસની મુલાકાતે પહોંચ્યા હતા. પુતિને સોમવારે રાત્રે મોસ્કોની બહારના ભાગમાં આવેલા તેમના સત્તાવાર નિવાસસ્થાન 'નોવો-ઓગાર્યોવો' ખાતે મોદી માટે ખાનગી રાત્રિભોજનનું આયોજન કર્યું હતું.

મોસ્કો પહોંચ્યાના થોડા સમય પછી, મોદીએ કહ્યું હતું કે તેઓ ભવિષ્યના ક્ષેત્રોમાં દ્વિપક્ષીય ભાગીદારીને વધુ ગાઢ બનાવવા માટે આતુર છે અને ભારત-રશિયાના મજબૂત સંબંધોથી "આપણા લોકોને ઘણો ફાયદો થશે." બંને નેતાઓ વચ્ચે ઊર્જા, વેપાર, ઉત્પાદન અને ખાતર જેવા ક્ષેત્રોમાં પરસ્પર સહયોગને પ્રોત્સાહન આપવા પર ચર્ચા થઈ હતી. પીએમ મોદીએ કહ્યું, "છેલ્લા ૨.૫ દાયકાથી, મારા રશિયા સાથે તેમજ તમારી સાથે સંબંધો છે. અમે લગભગ ૧૦ વર્ષમાં ૧૦ વખત મળ્યા છીએ. છેલ્લા ૨૫ વર્ષમાં અમારી લગભગ ૨૨ દ્વિપક્ષીય

બેઠકો થઈ છે. આ એક ઉદાહરણ છે. અમારા સંબંધો "ની ઊંડાઈ પ્રતિબિંબિત કરે છે." અગાઉ, ભારતીય સમુદાયને સંબોધિત કરતી વખતે, પીએમ મોદીએ કહ્યું, "હું ભારત અને રશિયા વચ્ચે દાયકાઓથી અસ્તિત્વમાં રહેલા અનોખા સંબંધોનો પ્રશંસક છું. દરેક ભારતીયના મનમાં પહેલો શબ્દ જે રશિયા શબ્દ સાંભળે છે તે છે... સુખ અને દુઃખમાં ભારતનો સાથી. ભારતનો વિશ્વાસુ મિત્ર. અમારા રશિયન મિત્રો તેને 'દુઝવા' કહે છે અને અમે તેને 'હિન્દીમાં' 'દોસ્તી' કહીએ છીએ."

પતંજલિએ હવે ૧૪ પ્રોડક્ટ્સનું વેચાણ કર્યું બંધ, સુપ્રીમ કોર્ટની ફટકાર બાદ માંગી માફી



નવીદિલ્હી બાબા રામદેવ સંચાલિત પતંજલિ આયુર્વેદ લિમિટેડે મંગળવારે સુપ્રીમ કોર્ટમાં સોગંદનામું રજૂ કર્યું અને માહિતી આપી કે તેણે ૧૪ ઉત્પાદનોના વેચાણ પર પ્રતિબંધ મૂક્યો છે અને તેમની જાહેરાતો પાછી ખેંચી લેવાનો પણ નિર્દેશ આપવામાં આવ્યો છે. હકીકતમાં, સુપ્રીમ કોર્ટે બાબા રામદેવ અને પતંજલિ આયુર્વેદના એમડી આચાર્ય બાલકૃષ્ણને આ ઉત્પાદનોને લઈને કંપની દ્વારા કરવામાં આવેલી ભ્રમક પ્રચાર પર ઠપકો આપ્યો હતો. જે બાદ તેમણે જાહેરાતો માફી માંગવી પડી હતી. આ તે ઉત્પાદનો છે જે પતંજલિ દ્વારા કોરોના સમયગાળા દરમિયાન બજારમાં ઉતારવામાં આવ્યા હતા અને દાવો કરવામાં આવ્યો હતો કે તે કોરોના રોગને સંપૂર્ણપણે મટાડી શકે છે. ઉત્તરાખંડ રાજ્ય લાઈસન્સિંગ ઓથોરિટી દ્વારા એપ્રિલ ૨૦૨૪ માં આ ઉત્પાદનોના ઉત્પાદન લાયસન્સ સસ્પેન્ડ કરવામાં આવ્યા હતા.

જુલાઈએ નક્કી કરી છે. અગાઉ, સુપ્રીમ કોર્ટે બાબા રામદેવ અને આચાર્ય બાલકૃષ્ણને દવાના ભ્રમક પ્રચાર માટે સખત ઠપકો આપ્યો હતો અને માફી માંગવા કહ્યું હતું. ૨૩ એપ્રિલના રોજ, અખબારોમાં તેમની માફી સ્પષ્ટપણે દર્શાવવા માટે તેમને ફરીથી ઠપકો આપવામાં આવ્યો હતો. સુપ્રીમ કોર્ટે બાબા રામદેવને પણ પૂછ્યું હતું કે શું દવાઓનો પણ સમાવેશ થાય છે. મીડિયા અહેવાલો અનુસાર, દિવ્યા ફાર્મસીની જે દવાઓ પર સરકાર દ્વારા પ્રતિબંધ મુકવામાં આવ્યો છે તેમાં ઘસારી ગોલ્ડ, ઘસારી વટી, બ્રોનકોમ, ઘસારી પ્રવાહી, ઘસારી અવલેહા, મુક્તા વટી એક્સ્ટ્રા પાવર, લિપિડોમ, લિવામુત એડવાન્સ, લિવોશિટ, બીપી શિટ, મધુગ્રીટ, મધુનાશીનો સમાવેશ થાય છે. વટી એક્સ્ટ્રા પાવર અને પતંજલિ ટ્રિપ્લિ આઈ ડ્રોપ. સુપ્રીમ કોર્ટે પતંજલિ દ્વારા દવાને લગતી ભ્રમક જાહેરાત પર તેના ૧૪ ઉત્પાદનોનું વેચાણ પણ અટકાવી દીધું છે, જેને ઉત્તરાખંડના ડ્રગ

કડીમાં શ્રી મહિલા સેવા સહકારી બેંક સાથે કરોડો રૂપિયાની છેતરપિંડીનો પર્દાફાશ



મહેસાણા મહેસાણાના કડીમાં શ્રી મહિલા સેવા સહકારી બેંક સાથે કરોડો રૂપિયાની છેતરપિંડી કોભાંડનો પર્દાફાશ થયો છે. આ કોભાંડ સામે આવતા જ સમગ્ર વિસ્તારમાં ચક્ર્યાર મચી જવા પામી છે. શ્રી મહિલા સેવા સહકારી બેંક સાથે કેટલાક મળતિયાઓએ કરોડો રૂપિયાનું ફૂલેકું ફેરવ્યું. વધુ અચરજની વાત એ છે કે બેંકના આ કોભાંડમાં તેમનો જ સ્ટાફ સામેલ હોવાનું સામે આવ્યું છે. આ મામલે નંદાસણ પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરીયાદ નોંધાઈ છે. પોલીસે ફરિયાદ નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે. ઘટનાની વિગત મુજબ કડીમાં તાલુકામાં નંદાસણ પાસે આવેલ શ્રી મહિલા સેવા સહકારી બેંક લિમિટેડ સાથે કરોડો રૂપિયાની છેતરપિંડી થઈ. જ્યારે નંદાસણની બેંકનું ઓડિટ કરવામાં આવ્યું

માંગણી કરી ત્યારે કડીના મેનેજર દીપાબેન મહેતાએ કેશ રજૂના કરતા બેંક સાથે છેતરપિંડી કરી હોવાનું માલુમ પડ્યું. આ બાબતની અમદાવાદની મુખ્ય શાખાને ફરિયાદ કરવામાં આવી. ત્યારબાદ વધુ તપાસ કરતાં મેનેજર દીપાબેન મહેતા સાથે કડી બેંકના અન્ય સ્ટાફ પણ તેમાં સામેલ હોવાનો ઘટસ્ફોટ થયો. કડી તાલુકાની શ્રી મહિલા સેવા સહકારી બેંકમાં થયેલ કોભાંડમાં બેંકના કર્મચારીઓ સામેલ હોવાની શંકા જતા અમદાવાદની મુખ્ય ઓફિસ દ્વારા ખાતાકીય તપાસ કરવામાં આવી. ખાતાકીય તપાસ કરવામાં આવ્યાં પછી નંદાસણ શાખામાં બી.આર.સુખના ભાવેશ શાહ મહિલાઓને સ્વરોજગારી મામલે કામ કરે છે તેમ જણાવી આ બેંક ઉપરાંત અન્ય ઓડિટર હિસાબમાં જણાવેલ રોકડ કંચની

ભાવેશભાઈએ તેમને મહિલાઓના કામને લઈને એવોર્ડ મળ્યા હોવાનું જણાવી ખાતા ધારક બહેનો અને બેંકના કર્મચારીઓનો વિશ્વાસ કેળવ્યો હતો. જેના બાદ મહિલાઓ તેમને વિરાણ આપવા લાગી. ભાવેશ શાહ મહિલાઓના વિશ્વાસનો લાભ ઉઠાવી ૮૩ વિદ્રોહ વાઉચરો ઉપર સહીઓ વિના રૂપિયા ઉપાડ્યા હતા. તેમજ બેંકમાં ખાતા ધારકોની જાણ બહાર ૬૦,૪૨,૫૦૦ રૂપિયાની લેવરડેવડ પણ કરી હતી. છેતરપિંડીની આ કામગીરીમાં ભાવેશ શાહની સાથે શ્રી મહિલા સેવા સહકારી બેંકના મેનેજર દીપાબેન મહેતા, એકાઉન્ટન્ટ રીકુબેન પણ સામેલ છે. આ મામલે દીપાબેન મહેતા, રીકુબેન સહિત ત્રણ લોકોએ છેતરપિંડી આચરી હતી. છેતરપિંડી આચરનાર વિરુદ્ધ પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરિયાદ નોંધાઈ.

આતંકવાદી હુમલાઓ સામે "ખોટા ભાષણો" અને "ખોટા વચનો" હવે પૂરતા નથી, પરંતુ નક્કર કાર્યવાહીની જરૂર છે, રાહુલ ગાંધી

નવીદિલ્હી, જમ્મુ-કાશ્મીરમાં ફરી એકવાર મોટો આતંકી હુમલો થયો છે. કઠુઆમાં સેનાના વાહન પર આંચિત્તા હુમલામાં ભારતીય સેનાના પાંચ જવાનો શહીદ થયા હતા, જ્યારે પાંચ જવાન ધાયલ પણ થયા હતા. આ હુમલા બાદ જમ્મુ-કાશ્મીર કોંગ્રેસે સરકારને મોટી અપીલ કરી છે. નેતાઓએ સરકારને આતંકવાદ સામે સંપૂર્ણ પાયે યુદ્ધ શરૂ કરવા વિનંતી કરી છે

અમદાવાદ એફએસએસઆઈ ગુજરાતે ૫૫ ખાદતેલ ઉત્પાદકોને નોટિસ પાઠવી, તેમને જૂના ટીનનો ઉપયોગ કરવા પર રોક લગાવી. આ ૫૫માં લગભગ તમામ રિફાઈનર્સ અને રિ-પ્રોકર્સનો સમાવેશ થાય છે. સૂત્રોએ જણાવ્યું હતું કે ગુજરાત ફૂડ એન્ડ ડ્રગ કંટ્રોલ એડમિનિસ્ટ્રેશન એ ઉત્પાદકોને માત્ર ખાદ્ય તેલ માટે નવા ટીનનો ઉપયોગ કરવાનું કહ્યું છે, પરંતુ ઘણા હજુ પણ ટીનનો ફરીથી ઉપયોગ કરી રહ્યા છે. એફએસએસએઈએ નોટિસ જણાવે છે કે, "ખાદ્ય સુરક્ષાના હિતમાં અને ખોરાક સાથે મેટલના સંપર્કથી સંભવિત જોખમોને રોકવા માટે, અમારા ધ્યાન પર આવ્યું છે કે ઘણા ફૂડ બિઝનેસ ઓપરેટરો ઉત્પાદન, રિ-લેબલિંગ, રિપેકિંગ, ટ્રેડિંગ અથવા કોઈપણ સાથે સંકળાયેલ છે. અન્ય ફૂડ હેન્ડલિંગ પ્રવૃત્તિઓ (ખાસ કરીને ખાદ્ય તેલ) પેકેજિંગ હેતુઓ માટે જૂના ટીન કનેટરનો ઉપયોગ કરવાનું

નેપાળમાં વરસાદના લીધે કોસી બેરેજના તમામ ૫૬ દરવાજા ખોલ્યા, બિહારના અનેક જિલ્લાઓમાં પૂરનો ખતરો



પટણા, નેપાળમાં છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી સતત મુશળધાર વરસાદને કારણે નેપાળમાં કોસી બેરેજના ૫૬ દરવાજા ખોલવામાં આવ્યા હતા. આ તરફ હવે બિહારમાં કોસી નદીમાં ઉછાળો આવ્યો છે અને ઘણા જિલ્લાઓમાં પૂરનો ભય છે. કોસી બેરેજના તમામ દરવાજા ખોલી દેવામાં આવ્યા બાદ ૩ લાખ ૮૪ હજાર ક્યુસેક પાણી છોડવામાં આવ્યું હતું, ત્યારબાદ કોસી નદીનું જળસ્તર વધી ગયું છે અને ઘણા ગામોમાં પૂરના પાણી પહોંચી ગયા છે. જેના કારણે હજારો લોકો પ્રભાવિત થયા છે.

જેના કારણે નીચાણવાળા વિસ્તારો ડૂબી જવાનો ભય છે. બગાડમાં ખેતરોમાં કામ કરવા ગયેલા ૧૫૦ ખેડૂતો પૂરમાં ફસાયા હતા. જોકે, સદનસીબે કલાકો સુધી ચાલેલા રેસ્ક્યુ ઓપરેશન બાદ ખેડૂતોનો આબાદ બચાવ થયો હતો. નેપાળમાં કાઠમંડુ, લલિતપુર અને ભકતપુર જેવા શહેરો સંપૂર્ણપણે ડૂબી ગયેલા જોવા મળે છે. કાઠમંડુના રસ્તાઓ જ્યાં વાહનો ઝડપથી દોડતા જોવા મળતા હતા ત્યાં હવે પાણી ભરાયેલા જોવા મળી રહ્યા છે. પ્રવાસીઓથી ધમધમતું કાઠમંડુ આ દિવસોમાં ઉજ્જડ દેખાઈ રહ્યું છે. સતત તરફ ઉત્તર બિહારમાં પણ છેલ્લા જિલ્લાઓએ શરણાગતિ સ્વીકારી લીધી હોય તેમ લાગે છે મોટાભાગની નદીઓ ખતરાના નિશાનથી ઉપર વહી રહી છે. રહેણાંક વિસ્તારોમાં પાણી ભરાઈ ગયા છે. વરસાદ બાદ અકસ્માત અને ભૂસ્ખલનમાં અત્યાર સુધીમાં ૫૦થી વધુ લોકોના મોત થયા છે.

'ભોલે બાબા' પર સખ્ત સંકેતો! ૨૦ નકલી સંતોને પણ બ્લેકલિસ્ટ કરવામાં આવશે, ૧૩ અખાડા વચ્ચે કરાર

પ્રયાગરાજ, હાથરસની ઘટનાને કારણે લાઈમલાઈટમાં આવેલા નારાયણ સાકર હરિ ઉર્ફે ભોલે બાબા ૨૦ નકલી બાબાઓને બ્લેકલિસ્ટ કરશે. આ અંગે તમામ ૧૩ અખાડાઓમાં સહમતિ બની છે. આ પ્રસ્તાવ અખાડા પરિષદ ૧૮ જુલાઈના રોજ કુંભ મેળાના વહીવટીતંત્ર સાથે યોજાતી બેઠકમાં રજૂ કરશે. મેળા અધિકારીને જણાવવામાં આવશે કે આ નકલી સ્વ-ઘોષિત બાબાઓને મેળામાં સ્થાયી થવા માટે જમીન અને સુવિધાઓ આપવી જોઈએ નહીં. અખિલ ભારતીય અખાડા પરિષદના પ્રમુખ મહંત રવીન્દ્ર પુરીના જણાવ્યા મુજબ, અખાડા પરિષદે જુદા જુદા સ્વરૂપમાં

દંભી બાબાઓની યાદી તૈયાર કરી છે જેઓ નિર્દોષ જનતાને ગેરમાર્ગે દોરે છે અને તેમની ભક્તિની જાળમાં ફસાવે છે. આવા ઢોંગીઓને મહાકુંભમાં પોતાની દુકાનો સજાવવા દેવામાં આવશે નહીં. આ સંદર્ભે, તમામ તેર અખાડાઓના પ્રતિનિધિઓ સંમત થયા છે કે ઢોંગી બાબાઓની યાદી જાહેર કરવી જોઈએ. આવા નકલી બાબાઓને મહાકુંભમાં સ્થાયી થવા માટે જમીન અને કેમ્પિંગની સુવિધા આપવી જોઈએ નહીં, અમે ન્યાયી વહીવટીતંત્ર સમક્ષ આની માંગણી કરીશું. વાસ્તવમાં, ન્યાયી વહીવટીતંત્ર કુંભમાં રહેતી ધાર્મિક સંસ્થાઓ અને મહામંડલેશ્વરોનો સર્વ કરવામાં વ્યસ્ત છે. સંતો તરફથી

ગુજરાતમાં દર કલાક ૮ લોકોને હાર્ટ એટેક આવે છે, દરરોજ ૬૫ અમદાવાદીઓ હૃદયરોગનો શિકાર બને છે



અમદાવાદ, છેલ્લા કેટલાક સમયથી ક્રિકેટ રમતાં, ઓફિસમાં કામ કરતી વખતે ડાન્સ કરતાં-કરતાં હાર્ટ એટેક આવવાના કેસ ઇલાસવારે સામે આવી રહ્યા છે. ગુજરાતમાં પણ છેલ્લા કેટલાક ગિરીએ જણાવ્યું હતું કે અખાડા પરિષદનું માનવું છે કે સંતોએ જનહિત અને દાન દ્વારા સમાજમાં મૂલ્યો અને પ્રતિષ્ઠાનું વાતાવરણ બનાવવું જોઈએ. ઉલટાનું ઢોંગી બાબા સમાજને અંધ શ્રદ્ધા અને અમે આવા ૨૦ નકલી બાબાઓની યાદી સરકારને આપીશું, જેથી તેઓ મહાકુંભમાં જમીન અને સુવિધાઓથી વંચિત રહી શકે. -

ઈમરજન્સીના કેસમાં ૨૦ ટકાનો વધારો થયો છે. હૃદયને લગતી ઈમરજન્સીના કેસ જાન્યુઆરી થી જૂન ૨૦૨૪માં ૩૩૮૩૬ જ્યારે જાન્યુઆરી થી જૂન ૨૦૨૪ માં ૪૦૦૪૭ કેસ નોંધાયા છે. આ વર્ષે મે મહિનામાં સૌથી વધુ ૭૧૭૫ જ્યારે એપ્રિલમાં ૫૮૦૭ કેસ નોંધાયેલા છે. બીજી તરફ અમદાવાદમાં જાન્યુઆરીથી જૂન ૨૦૨૪ માં ૧૧૭૮૨ અને જાન્યુઆરીથી જૂન ૨૦૨૪માં ૧૦૧૫૦ કેસ હૃદયને લગતી ઈમરજન્સીના કેસ નોંધાયા છે. આમ અમદાવાદમાં પ્રતિ દિવસે ૨૨૩ અને પ્રતિ કલાકે સરેરાશ ૮ જેટલા લોકો હૃદયને લગતી બિમારીના શિકાર બને છે. આ અંગે ઈમરજન્સ સેવા ૧૦૮ પાસેથી પ્રાપ્ત માહિતી અનુસાર ૨૦૨૩ના પ્રથમ છ મહિના એટલે કે જાન્યુઆરી થી જૂન કરતાં ૨૦૨૪માં જાન્યુઆરી થી જૂનમાં હૃદયને લગતી

કાર્ડિયોલોજીમાં ૧૪૭૫૬ જેટલી કાર્ડિયાક પ્રોસિજર થયેલી છે. જેમાં ૬૨૩માં બલુન, ૭૭૫માં ડિવાઈસ, ૨૬૨માં પેસમેકર નખાયું હતું જ્યારે ૩૮૩૮માં સ્ટેન્ટિંગ પ્લાસ્ટિકની સારવાર અને ૮૧૫૭ને હૃદયને લગતી વિવિધ સારવાર અપાઈ હતી. બીજી તરફ હૃદયને લગતી સારવાર ૨૦૨૪માં ૨૬૭૨૮ અને ૨૦૨૩માં ૨૮૫૧૦ નોંધાઈ હતી. હાલની સ્થિતિ પ્રમાણે છેલ્લા બે વર્ષની સરખામણીએ આ વખતે હૃદયને લગતી ઈમરજન્સીના કેસમાં વધારો જોવા મળે તેવી સંભાવના છે. ડોક્ટરોના મતે હૃદયની સમસ્યાના કેસમાં વધારો થવા માટે ફાસ્ટફૂડ, લાઈફ સ્ટાઈલ મુશ્કેલીઓ, જાન્યુઆરી થી જૂન સુધીમાં ૫૦થી વધુ લોકોના મોત થયા છે. યોગ આહારશૈલી, નિયમિત વોર્કિંગ-કસરત, પૂરતી ઊંઘથી હૃદયની તંદુરસ્તીમાં વધારો કરી શકાય છે. ડોક્ટરના મતે હાર્ટ એટેકથી બચવા લગતી વિવિધ સારવાર અપાઈ હતી. તણાવમુક્ત જીવન, નિયમિત આહાર, પુરતી ઊંઘ/આરામ, સારો સાત્વીક ખોરાક, તાજા, લીલા શાકભાજી તથા ફળ યુક્ત ખોરાક વધારે લેવા જોઈએ. છાતી ભારે લાગવી, પરસેવો વળી જવો, ધબકારા વધી જવા અથવા ધબકાર સંભાળવાવવા, શ્વાસ લેવામાં તકલીફ થવી, ચક્કર આવવા અથવા આંખે અંધારા આવી જવા, અશકિત લાગવી તેમજ એસીડીટી જેવા લાગુ, પીઠદર્દ થવું, જડબામાં દુખવું હાથ ભારે લાગવા મુખ્ય લક્ષણો હોય છે.

